

我市高校多措并举抵制"舌尖上的浪费"

让节俭在校园蔚然成风

连日来,我市高校深入贯彻落实 习近平总书记重要指示精神,开展广泛 宣传,积极出台措施,营造浪费可耻、节 约为荣的氛围,让勤俭节约在校园蔚然 成风。

"古有悯农诗,今有'光盘族'。珍 惜粮食,爱惜粮食,是中华民族的传统 美德……"为营造"浪费粮食可耻,珍惜 粮食光荣"的氛围,使厉行节约、反对浪 费成为师生的自觉行为,洛阳师范学院 近期开展了"坚守'粮心',拒绝浪费,餐 餐光盘,你是榜样"主题活动。

该校甄选20余条有关节约、爱惜

粮食的诗词名句,制成宣传标语张贴在 餐厅售饭窗口等醒目位置,还在餐厅推 出点餐服务,以及"小份菜""半份菜"和 "一两米饭"称重模式,便于就餐人员按 需就餐。此外,该校在餐厅设置文明就 餐监督岗,设监督员,提醒师生按需取 餐,杜绝浪费;在餐具回收处安排专人 监督剩餐情况,奖励"光盘族",批评教 育浪费者。

河南科技大学近期也启动了"厉行 节约 反对浪费"主题活动,一方面大力 宣传勤俭节约、反对浪费的健康生活理 念;另一方面按照需求准备饭菜,提高

饭菜质量,提升"光盘率"。该校还组织 餐厅管理人员和学生志愿者在就餐期 间加强巡视,制止浪费行为,并在校园 媒体平台开展"光盘打卡"活动,引导广 大师生养成良好习惯。

洛阳理工学院以节约粮食为主 题,开展餐厅文化建设,在餐厅制作 桌贴、横幅、墙面标语等,通过电子显 示屏播放、微信平台推送等方式,倡 导师生节约粮食、杜绝餐饮浪费,打 造文明节俭的高校食堂文化。同时, 该校通过多种形式的互动活动,引导 师生参加光盘行动,并在生产各环节

加强管理,降低原材料损耗,减少粮 食浪费。

"我们在最近的主题党日和教职工 会议上融入了倡导勤俭节约、杜绝铺张 浪费的教育内容,积极利用线上、线下 各种活动弘扬这一中华民族的传统美 德,提醒师生增强节约意识。"洛阳职业 技术学院有关负责人表示,该校将在新 学期的教学和社会实践中开展厉行节 约主题活动,教育引导学生养成勤俭节 约的好习惯。

本报记者 孟山 通讯员 丁雯雯

我市景区发挥特色窗口服务功能,积极开展"厉行节约、反对浪费"主题活动

通过出土文物讲述"粮食的故事"

"在人类的发展进程中,对粮食 的驯化是漫长而艰辛的,而随着农 业的发展,储粮仓窖技术应运而生, 含嘉仓就是其中的代表。这是含嘉 仓遗址出土的炭化粮食标本和刻铭 砖……"近日,洛阳博物馆精心制作 的一期视频一经发布即受到广泛关

连日来,我市多个旅游景区及 相关管理部门在做好自身餐桌文化 建设的同时,积极发挥特色窗口服 务功能,引导广大游客"厉行节约、 反对浪费"。

在洛阳博物馆,讲解员讲述着含 嘉仓在唐朝天宝年间作为粮食转运 中心的重要性,同时把节约粮食的 理念加入其中:"谁知盘中餐,粒粒 皆辛苦,这是我们耳熟能详的一句 唐诗。小时候父母时常叮嘱我们要 珍惜粮食,因为它们凝结了劳动人 民的汗水,正所谓一粥一饭,当思来 之不易,半丝半缕,恒念物力维艰。 勤俭节约是我们中华民族的传统美 德,也是我们每个人应尽的责任和

这两天,细心的市民发现,洛邑 古城的文峰塔灯光秀加入了"珍惜粮 食、反对浪费"等内容。市古城管委 会办公室主任张彬表示,近期该管委 会组织广大党员干部认真学习贯彻 习近平总书记指示精神,在机关食堂 深入推进"光盘行动",全面推广"半 份菜""小份饭"制度,坚决抵制"舌尖 上的浪费"。

为倡树勤俭节约新风尚,营造良 好宣传氛围,古城管委会还在洛邑古

城人流量大、就餐人数多的小吃街等 处,设置醒目的宣传标语,引导游客文

作为世界文化遗产,龙门石窟景 区的新媒体平台颇受公众关注。近 日,龙门石窟世界文化遗产园区管委 会积极参与洛阳网开展的"拒绝餐饮 浪费,承诺接力活动",通过短视频、微 信公众号和微博等新媒体平台,积极 宣传、践行"光盘行动",营造"浪费可 耻、节约光荣"的氛围。

本报记者 孟山 通讯员 谢芳







昨日,在经过改造提 升的老城区邙山街道办事 处水口村,环境整洁、景色 优美,牌坊、墙画、仿古屋 檐和砖雕充满浓郁的汉唐

今年,该村加快环境 整治提升,建设观光长廊、 景观墙、阙楼、牌坊、休闲 广场,进行污水处理系统 改造等,进一步改善了农

记者 鲁博 通讯 员 石智卫 摄



《见字如面》在洛阳夜间小剧场受热捧





23日晚,在位于西工区影院街光华 商厦负一楼的小型音乐厅里,一场名为 《见字如面》的小剧场戏剧上演。两位演 员用精湛的演技撑起了2个小时的戏, 并将100多位观众带入过去40多年的 时光。这场话剧演出,为我市的"古都夜 八点"活动增添了又一道文化大餐。

这是一个洛阳人讲述的洛阳人自 己的故事。男主角方庆华与女主角文 君两小无猜,他俩从上课偷传第一张小 纸条开始,鸿雁传书半个世纪。从上小 学时的20世纪80年代到2020年的今 天,他们用自己的故事串起了改革开放 以来的40多年。演员演的是自己,也是 每个中国人的悲欢离合。剧里的很多 情节都是真实发生的,尤其是玻璃厂、 西关等洛阳元素,很容易让洛阳观众找 到共鸣。2个小时的演出,观众被演员 带入那些逝水年华,"和演员一起流泪, 一起痛彻心扉"。

《见字如面》是导演韩涵在洛阳排 演的第二部小剧场戏剧。韩涵是土生 土长的洛阳人,2000年从中央戏剧学 院导演系毕业后留在北京,一直从事戏 剧的导演和编剧工作,现任职于中国爱 心残疾人艺术团,担任总导演。他曾在 2009年导演中国国家大剧院小剧场开 幕剧目《我爱桃花》,在2011年参与导 演建党90周年献礼剧目《白毛女》,还 曾在多部影视剧中担任导演,并饰演角 色。2008年,韩涵在北京创建"青藤社

戏剧影视工坊",去年回到洛阳后,又成 立了"青藤社神都戏剧工坊",并排演首

部小剧场戏剧《桃花劫》。 "我很期待洛阳能有更多热爱戏剧 的朋友和我们一起,将戏剧这门高雅艺 术,在这片拥有人类古老文明的大地上 绽放。"韩涵说,他正在和青藤社的演员 们创作下一部戏剧,希望这些本土戏剧 能够给观众带来美的享受和精神文化 盛宴。

记者从市文化广电和旅游局了解 到,"古都夜八点"文旅消费活动开展3 个多月来,我市的夜间文艺演出正在复 苏,在河洛剧院举行的"河洛百姓大舞 台"活动每周五、周六和周日准时上演; 在洛邑古城六千剧院上演的各种文艺 演出,也让市民大饱眼福……《见字如 面》这样的小剧场演出,进一步丰富了 洛阳夜间消费的品类,为"古都夜八点" 活动再添一道文化大餐。

本报记者 李砺瑾 文/图

拆除亭棚 还路于民

去年10月以来,我市共拆除各类亭棚1117个, 城市区占道亭棚实现清零

本报讯 (记者 孙小蕊 通讯员 唐清彬 胡惠娟)占道亭 棚不仅有碍市民通行,还影响市容的整洁。记者昨日从市城 市管理局获悉,自去年10月起,我市开展亭棚清零活动,截 至目前共拆除各类亭棚1117个,城市区占道亭棚实现清零。

据介绍,这些占道亭棚普遍位于全市交通要道或行人 众多的重要地段,其中有些亭棚还存在违规扩建、擅自移 位、破损废弃或擅自改变功能等问题,既存在安全隐患、影 响市容,又妨碍行人通行。

自去年10月起,按照《洛阳市违法占道清零行动实施 方案》,市城市管理局对全市影响通行、危及行人安全、破坏 城市风貌、影响城市形象、未经批准或虽经批准但超期、超 范围经营的占道邮政报刊亭、旅游信息亭、体育彩票亭、福 利彩票亭及各类私设的亭棚开展清零行动。清零行动按照 清理违规、清除隐患、规范管理、还路于民、提升形象和建立 长效管理机制的总体目标,采取逐路拆除、先主后次,依法 拆除,拆除与提升改造、规范管理相结合,补贴与救助相结 合的措施和方法分步实施。

截至目前,全市共拆除各类亭棚1117个,其中私设亭 棚757个、旅游信息亭118个、邮政报刊亭110个、福利彩 票亭129个、体育彩票亭3个。至此,全市各类占道亭棚均 已清零。我市还将建立长效机制,各城市区加大巡查力度, 一旦发现私设亭棚一律进行拆除。

■ 记者昨日从市禁毒办获悉,省禁毒委、省人社厅 日前联合表彰了全省禁毒工作先进集体和先进个人,我 市2个部门被评为先进集体、5名个人被评为先进个人。

我市受表彰的先进集体为:市财政局政法科、汝 阳县刑警大队。受表彰的先进个人为:市公安局警务 保障部副主任陈文君、市公安局禁毒支队缉毒大队大 队长魏雷斌、瀍河派出所案侦大队中队长魏营立、偃 师市公安局禁毒大队大队长司马建强、新安县磁涧镇 人大主席张冰。 (申利超 张小锋 谭瑞祥)

■ 近日,第二批河南省依法行政示范单位名单出 炉,市应急管理局、栾川县城市管理局榜上有名。此 前,市人力资源和社会保障局、市审计局、吉利区公安 局、新安县地税局已获此殊荣。近年,我市认真落实 党中央、国务院关于推进依法行政、建设法治政府的决 策部署,紧抓党政主要负责人法治意识和基层执法队 伍执法能力提升两个关键点,夯实依法行政制度基础, 着力健全法治政府建设体制机制,全面提升依法行政 能力水平,涌现出一大批先进典型。市政府连续6年 在全省依法行政考核中名列优秀档次,连续2年被 省政府表彰为"河南省依法行政工作先进单位"。

(申利超 尚剑玲)

■ 中国医学科学院近日发布2019年度中国医 院和医学院校科技量值报告,河南科技大学第一附属 医院的耳鼻咽喉科学、护理学、神经外科学、烧伤外科 学、重症医学、急诊医学、神经病学等7个学科分别进 入全国专科百强。自2014年起,中国医学科学院已 连续7年进行医院科技能力评价,受到社会广泛关 注。本年度中国医院科技量值排名对全国1633家医 院讲行统一评价,最终发布医院综合排名和31个学 科前100位医院排名。 (孟山 丁雯雯)



开展志愿服务 扮靓文明洛阳

日前,市文明办、市创建办牵头,会同市直有关部门,在 全市各县(市)区开展以"志愿服务,让文明洛阳更出彩"为 主题的城市清洁集中行动和防疫消杀工作

全市共动员组织机关党员干部、社区居民、志愿者、环 卫工人等12.9万余人,出动大小型机扫车、洒水喷雾车 4527台次,清洗主次干道310余条、背街小巷325余条,对 1130个小区、27处城乡接合部、1420个村镇、36个农贸市场 进行了集中清洁,共清运垃圾3310余吨。

记者 王子君 通讯员 庞晓磊 摄



建设文化长廊 弘扬良好家风

昨日,汝阳县柏树乡华沟村党员干部群众在该村家风 家训主题文化长廊参观。近日,该村建成该乡首个家风家 训主题文化长廊,将名人家风家训和身边人的创业事迹在 80米的长廊中展示出来,成为弘扬传统文化、传承优良家 风的教育阵地。 康红军 摄